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VARIABLE ALEATOIRE

|Exemple soit un porte-monnaie contenant 2 hillets de 500 et 3
blllets de 1000f. Si on tire simultanément 2 billets du porte
monnule, on peut avoir: |

1_2 hillets de 500f=1000f I
1.1 billet de 500f et 1 billet de 1000f=1500f |

1-2 billets de 1000f=2000f !

10n peut définir X étant la variable aléatoire qui associe la somme |
iobienue apreés le tirage et P(X) la probabilité d’obtention de la .
.somme en question |




LOlI DE PROBABILITE

Définition: représentation de la variable aléatoire sous forme de tableau

| Exemple: dans notre cas précédent, il faut d’abord calculer les probabilités
. correspondantes. I

I Le porte-monnaie contient 2 hillets de 500 et 3 billzets de 1000f. « Tirer simultanément 2
ibillets ) est une situation de combinaison: () = C_ = 10
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1- Tirer deux hillets de 500f—1—O =15 ]
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. Tirer un billet de 500f et un billet de 1000f=—2—3 = = :

2
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.= Tirer deux hillets de 1000f=1§ = 130 |

!loi de probabilité: |
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P(X) 1 6 3



ESPERANCE MATHEMATIQUE

'Définition: valeur moyenne de X si on répéte un grand nombre de |
Ifois I’expérience aléatoire:

'E(X)=2 pix; = p1X1 + Poxy + oo + pnxn
lExemple:

| P(X) 1 6 3



VARIANCE / ECART-TYPE

|

|

l o(X) = V(x) .
lExemple - - - - |
l 10 10 10 |

6 3

' V(X) = 10002 x — 15002 x — 20002 X — 16002 |
V(X) = 90000 |

|



FONCTION DE REPARTITION

'represeniuhon graphique de la variable aléatoire |

'Exemple: " - - . |
I 10 10 10 i
IF(X)=0si x < 1000 : :
lpry\=_1 '
'F(x)_m si 1000 < x <1500 , C |

|
i|=(X)=1—70 si 1500 < x < 2000 |
F(X)=1 si x > 2000
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